

广东计安信息网络培训中心自评报告

一、遵守法律、法规和政策的情况

广东计安信息网络培训中心成立于 2003 年 5 月 22 日，是在广东省民政厅登记注册享有法人资格的民办非企业（统一社会信用代码 52440000751051036K）。业务主管单位是广东省教育厅。

本单位法人的产生、任职等资格符合章程规定，办公条件、教学实验用房及设备满足业务需要并符合相关法规。章程规范，变更时按要求办理变更登记手续。按时参加年检并合格。组织机构健全，并按相关规定运作。

人力资源岗位配置合理，薪资按国家相关法规执行。财务资产管理规范，制度健全，税务及票据管理规范，按时审计，资金运作合理。按章程规定的业务范围开展业务活动，业务项目多样性，项目管理规范，而且项目效果非常好。项目创新强，而且项目持久。利用自身的优势服务社会也服务政府。

二、按照章程开展工作的情况

本单位的业务范围主要是全日制、业余非学历教育。我们一直坚持特色办学、打造行业教育品牌。目前开展的主要业务工作如下：

（一）、专业技术人员继续教育培训

广东计安信息网络培训中心于 2011 年 1 月经广东省人力资源和社会保障厅审核，备案为广东省专业技术人员继续教育基地。主要开展信息网络安全专业技术人员继续教育培训工作。

为加快推进各地市直单位重要信息系统安全等级保护工作，搞好信息

网络安全专业技术人员继续教育培训，由广东省公安厅网络警察总队主办，广东计安信息网络培训中心在广州市信息安全等级保护工作协调小组办公室的关心、支持和指导下，承担了信息网络安全专业技术人员继续教育培训工作。

2019年1月-7月安全服务机构的专业继续人员共培训了5期，培训人数为445人，培训地点主要集中在广州、中山。到目前为止，通过本中心培训、考试的学员有共有110万人次，受得了广大学员及社会各界及党政机关的一致好评。

本年度培训班做到了几个创新，一是讲课内容新，既有大学教授、等保专家、又有实际工作经验的专业人员；二是线下讲课形式新，不仅在课堂上听课，还组织学员到企业听课，并实地参观、交流、互动，增强学习效果；三是开创了线上微讲堂、微访谈新型讲课形式，在微信群里开办微讲堂，普及等保知识。这种普及等保知识的线上解答形式拉近了学员与老师的距离，很受学员欢迎。

（二）、网吧从业人员信息网络安全继续教育培训

为贯彻公安部、省公安厅《关于开展信息网络安全专业技术人员继续教育有关工作的通知》精神，增强网吧从业人员信息网络安全防护意识，提高其专业知识水平，切实做好网吧信息网络安全管理工作。我中心负责对网吧从业人员进行培训，主要采用远程教育平台网上学习与现场面授相结合的形式。

网吧安全员培训：2019年1-7月广州地区网吧安全员培训共605人。
送教上门：协助湖南协会、湖北协会外派联盟专家开展网络安全法的培训

工作；广东南方报业集团、南海救助局、广州市打捞局、广州市广播电视大学、广东农工商职业学院、外派协会和本单位培训专家讲师协助开展网络安全法的培训工作。

（三）、与高校联合办学、为社会输送各类专业人才

广东计安信息网络培训中心于 2004 年开始与中山大学网络教育学院合作开办网络学历教育。经广东省教育厅（粤教规[2004]10 号）备案建立中山大学现代远程教育广东计安学习中心。2004 年秋季开始招生，招生层次包括高升专、专升本两个层次，招生专业有：法学、金融学、国际经济与贸易、汉语言文学、行政管理、旅游管理、工商管理、会计学、电子商务、物流管理、会计学、公共关系学、计算机科学与技术等专业。2019 年 1 月和 7 月共有毕业生 203 人，现在在读学员人数 350 人。由于中山大学调整教育方向，已于 2017 年初全面停办成人类别教育，中大网院停止招生。

为培养国家和社会急需的具有一定理论基础又具有较强应用能力的网络安全专业人才，2014 年秋季中山大学网络教育学院和广东计安信息网络培训中心，决定利用现代远程教育手段，以职业技能培训为载体，合作开展信息安全专业的网络学历教育。采用网络教学与面授、实训相结合的教学模式。面授、实训课程由计安中心负责。此项目得到了广东省公安厅的大力支持，连续在公安系统发文宣传。至 2017 年，信息安全专业人数为 150 多人。

华南理工大学网络学院广东计安信息网络培训中心学习中心是 2017 年建立的华南理工大学网络学院学院直属中心，合作开办网络学历教育。

从 2017 年春季开始招生，招收层次包括高升专、专升本两个层次。招生专业有建筑工程技术、建设工程管理、机电一体化技术、电气自动化技术、计算机应用技术、会计、工商企业管理、行政管理、计算机科学与技术、土木工程、工程管理、物流工程、机械电子工程、电气工程及其自动化、工商管理、会计学、法学、人力资源管理、国际经济与贸易、金融学等专业。2019 年上半年共招生 72 人，现在在读学员 399 人。

2016 年广东计安信息网络培训中心与广州市信息网络安全协会联合举办公益项目“残障困难学子圆梦中大”，资助残障困难家庭青年，免费进入中山大学网络教育学院学习，并助其到相关行业对口企业就业，此项目得到了广州市民政局的一致认同和高度肯定，被列为由中国扶贫基金会、广州市民政局联合主办的第三届广州市社会组织公益创活动的重要公益创投项目之一，并获得 10 万元的扶持资金。目前，残障困难学生已成功免费入读中山大学网络教育学院。

为增进同学间的友谊，为学员们交流提供更广阔的空间和平台，增强学生对中心的归属感及认同感。计安中心学生成立了校友会，并以校友会的名义成立了“计安校友会羽毛球俱乐部”和“计安校友会登山俱乐部”。俱乐部定期组织各项学生活动。

十几年来与高校合作办学，计安中心的各项工作得到社会各界、上级主管院校及所有学生的一致好评，曾获得“全国优秀校外学习中心”和“中山大学优秀校外学习”的称号。

三、人员和机构变更的情况

本单位于 2016 年 10 月 28 日召开第四届理事会第 2 次会议，应到 8

人，实到 8 人，经会议表决一致同意新增理事名单:黄丽玲、方满意；新增监事名单：张伟、周贵招、黄汝锡；卸任理事：章树华、黄丽佳；卸任监事：黄丽玲、郑文佳、樊山。现任理事成员：林勇忠、黄丽玲、方满意、章树雄、黄志强；现任监事成员：张伟、周贵招、黄汝锡。已向业务登记机关广东省民政备案。

本单位原注册办公地址为：广州市越秀区黄华路 26 号 3 楼，因业务需要，2015 年 8 月 28 日由董事会一致同意将地址变更为：广州市环市东路 326 号之一广东亚洲国际大酒店 19 楼 10 单元。已向业务登记机关广东省民政厅报备，并已得到核准。场地使用情况为：租赁，办公面积：310.73 平方米。

四、财务管理情况

本单位独立运作、实行企业化管理和独立经济核算的计划和措施，引入现代企业管理理念和市场运作机制。财务人员严格遵守《民间非营利组织会计制度》等有关法律法规。实行专人专职，自觉接受业务主管单位和社会组织登记管理机关监督管理，坚持开支合理、勤俭节约的原则，切实做好、管好、用好各项经费。编制本中心年度收支计划，报董事会审议，审议通过后，由本培训中心主任组织贯彻执行。固定资产增减变动的会计核算和监督以及固定资产的清查盘点工作，全面反映和监督固定资产的增、减和变动情况。根据本中心的收支情况，按月、季编制财务报表。月财务报表报培训中心主任，年度财务报表报董事会，社团登记管理机关。接受财税机关和上级主管部门对财务工作的检查、监督和财务审计工作。负责保管会计档案以及固定资产等资料，负责电

算化系统的开发、建立和管理。

五、建立党组织和开展党组织生活的情况

广东计安信息网络培训中心党支部于2017年上半年更名为广东省网络空间安全协会党支部。广东计安信息网络培训中心成员一如既往参加党支部开展党建工作包括群团工作，一是深入学习宣传贯彻党的十九大精神，二是“不忘初心、牢记使命”，坚持“两学一做”学习教育常态化制度化，坚持“三会一课”制度。党支部、工会、团支部、妇女小组经常联合组织活动，举行学习交流会2次，同时开展十九大精神和党的知识竞答，学习交流会时代开展“家的港湾”生日会活动。继2016年广东计安党支部被广东省社会组织党委授予“全省性社会组织先进党组织”荣誉称号后，2017年7月，广东省网络空间安全协会党支部又获得此殊荣。

六、办学条件

本单位的场地使用情况为：租赁，办公面积：310.73平方米。有专用的办公场所和办学的设备。电脑室一个，配备电脑45套，教师机一套；多功能多媒体课室2间，可容纳130人左右，电脑室配备投影、话筒、音响；多媒体室配备投影、话筒、音响、液晶拼接屏等。在各出入口与转角位置、多媒体课室、电脑室、办公区均装有摄像头，实现24小时监控。建筑物的建筑结构符合国家相关标准的规定，至少了设立两个安全出口，安全门向疏散方向开启，并能保证在任何情况下都能从内打开。走廊、楼梯间等安全通道保持畅通，没有存放废弃物，并有明显的疏散指示标志。

七、教师队伍情况

中心目前教师队伍有 10 人，专职 4 人，兼职 6 人，均为本科以上学历。另有技术开发人员 1 人，网络管理人员 1 人，多媒体制作人员 1 人，教务管理操作人员 5 人，其他管理人员 6 人，其中专职 5 人，兼职 1 人。

我中心以为学员提供优异的服务为宗旨，以班主任主管责任制为原则，按年级按专业，指派拥有多年教学管理经验的教师担任各班班主任，定期对班主任进行教学及教务管理方面培训，使各班主任更全面更深入了解远程教育的知识结构和教学方法，更好地解决学员学习过程中存在问题，强化学员辅导工作。

在各级学员中选取部分优秀学员作为班委，成立专门的班委会，定期召开班委工作会议和组织学员活动，通过班委会协助班主任管理和督促学员自觉参加学习与完成作业，形成从教务到班主任和班委齐抓共管的局面，收到良好的效果。

随着中心学员人数的不断壮大，中心成立校友会，为学员们开展更多集体活动，加强师生间交流和沟通，提供一个有效的平台。

教学管理上我中心以中山大学网络学院教学教务管理规范和华南理工大学网络学院教学教务管理规范为依据，对学员开学注册、教材发放、课程管理及作业管理等认真执行中大网院、华工网院要求，做好网院规定的工作，并结合自身特色的管理制度与教学规范，严格要求学员按时到中心办理各项相关的学习手续，并耐心细致进行辅导，及时督促学员看课件和完成作业等。

八、招生广告备案和宣传及收退费情况

我中心一直贯彻“立足本行业，面向全社会、规范办学”的办学方针，

努力为广大莘莘学子提供一个便捷的学习平台。在华南理工大学络教育学院的统一组织下，配合开展招生工作，使用华南理工大学网络教育学院统一印制的招生简章及其他宣传资料，无异地招生和点外设点的办学行为。未受过教育部或省级主管部门的处分。没有以学习中心名义从事与远程教育无关的业务活动。

非学历高等教育认真执行合作网院规定的收费标准，实行统一收费。中大网院收费种类有：学费：120 元/学分，教材费按实际发放教材收取。华工网院收费种类有：报名考试费：74 元/人，学费：120 元/学分，教材费按实际发放教材收取，这部分学费由学员直接汇款至合作大学账号。

各类职业培训收费，根据不同培训内容与学时长短，从 60 元至 610 元不等，全部按政府各主管部门的规定标准收费。

我中心充分利用本身已有的资源，免费为中山大学现代远程教育和华南理工大学现代远程教育计安学员，提供职称评定时需参加的公修课学习，及专业技术人员资格考试的各办公软件模块考前辅导，并为我中心学员计算机应用基础薄弱的专升本同学，免费提供参加办公软件培训的机会，从而提高了计算机应用基础统考的通过率。

九、存在的问题和不足

通过自查，中心工作颇有成效，但离上级组织要求还存在差距，主要表现在：

- 1、机房建设，相对招生规模设备需进一步完善。
- 2、教辅导队伍建设需加强。

十、整改措施

在保证原有水平的基础上，加大机房建设的投入，将宽带的速度提高，更好地改善学习环境。进一步加强教辅队伍的建设，素质建设是无止境的，加强岗位和业务的培训，服务能力和服务水平进一步提高。我们将立足实际，开拓创新，发挥好自身优势，利用现代化的教学设备，发挥其应有效益，充分调动每位教职员工的积极性，使远程（学历）教育和短期非学历培训工作，全面持续、稳健地向前发展。

广东计安信息网络培训中心

2019年8月8日